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I s,ép feladat vár az erdélyi részek fővárosában 
|i ol a mamelnkság tudvalevőleg mindenkor y\. 
Jragjában Tolt, s a szabad szó és a független 
Imeggyőződés a ritkaságok Közzé tartozott. Az 
■ hogy' ott most ellenzéki lap indulhat meg á 
[dolgok jobbra fordultát mutatja, és azt, hogy 
[van ott ellenzéki közönség, óhajtjuk, hogy a 
LJövőnek“ sikerüljön a közönséget maga köré 
Jcsoportositani, s ott állandóan meg is tartani 
[Elég sajátságos, hogy Erdélyben, mely a fü~[ 
[getlen magyar államiság végső menedéke volt 
■v függetlenségi pártnak jelenleg egy hírlapja 

incs. E hiányon segíteni fog most az uj Up, 
és ebbeli működéséhez a legjobb szerencsét 
kívánjuk.

* A „Falu roszszá“! Alkberg forditásá-
ban decz. 1-én adták elő Helsingforsban. \ 
dalok egy részét ott időző fiatal tudósunk 
Szinnyei József fordította le, ki a főpróbán is 
elen volt s arról atyjához intézett levelében

(lágy elismeréssel nyilatkozik.

— A képviselőház a hadmentessé»! 
liládéról szóló törvényjavaslat tárgyalá­
snak megszakításával, tegnap több köz- 
azdasági kérdéssel foglalkozott. így ]e. 
árgyalta a pbyloxeráról s a német ke- 
■skedelmi szerződésről szóló törvényja- 
tslatokat. — Ezekután a borhamisítási 
érdes jött napirendre. A miniszterelnök 

válaszolt Jókainak s Szalaynak e tárgy­
ban tett interpelláczióira. Az erélyes in- 
ézkedéseket Ígérő választ a ház tudo- 
ásul vette.

LEGÚJABB.
— Cettinje. deez. 9. Az izgatottság 

ava és Güsinjében mindinkább fokozó- 
ik. Felfegyverezett albán csapapotok 
inden nap érkeznek oda. A remény, 
ügy ezen helységeket békében lehessen 

jkkupálni, teljesen elveszett. Mint hírlik, 
liga követei Muktár pasa elébe men- 

:k őt a további előnyomulástól viszsza- 
rtani.

1879. XI. évfolyam. 243. szám. Csütörtök, deczember 11.

Piaczi árak 1879. december 9-én.
(A váiárbirói hivatal árjegyzései.)

ectoliter búza . . . 9.44-10.58 kr.
„ kétszeres . . 7.82—8.46 „
„ rozs . . . 6.68—7.32 „
„ árpa . . . 3.26—3.58 „
„ zab ... 2.94—3.26 „
„ uj tengeri . . 4.56—4.88 „
„ köles . . . 5.70—6.02 „
„ köleskása. . 11.40 „

ik burgouva 1.80 kr. 100 kilo szalonna 
41, 44 írt. — 100 kiló háj 48, 49, 52
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í érlet szünet.

Csütörtök, decz. 11-én

BŐREGÉR
Operette 3 felvonásban.

TRAVERSZ jutalomjátéka.

Kezdete 7 órakor.

Ideig! felelős szerkesztő : Grünvald József.

LASZLONE,
Inyta folytán

‘rész üzletét
özönségeí.

szagos kiállításon a legmagasabb kitün- 
»jánlom.
atni, hogy nálam minden névnapi és me- 
igyobb választékba, és a legjutányosabb 
m rásároltatik, a hivatalos próbával van

IFerii inggombok, párja 2 forinttól 6 fo­
rintig

líérfi óralánczok 24 frtól 50 frtig.
IN ói hosszú óraláncz 24 frtól 50 frtig. 
lArany női órák 24 frtól 50 frtig. 
lArany keresztek 2 frtól 5 frtig.
•Ezüst óralánczok 3 frtól 10 Írtig.
A legszebb gyumőic,tartók és kompótmak 

10 frtól 24 frtig.
Gyertya tartó egy pár valódi ezüst 16 írt­

tól 50 frtig.
iKonfekt kések tokban 6 pár 10 frtól 20 ftig. 
[Nagy evő-kések 6 pár tokban 18 frtól 30

forintig.
I Egész 6 személyre való egész készlet tok­

ban 140 frtól feljebb.

tálain a legjutányosabb árban megszerez- 
lei-ek átalakittatását és javítását elvállalom, 
erendniések egy 24 óra alatt elküldetnek 
Bcserélek, vagy készpénzen megvásárolomi
gátasát.

Tisztelettel

1 srauy és eksxeréss fislettaíajdonos.

kai József ur háza alatt. *Vfl

Janiéi örökösei könyvnyomdájibsn.

te

Előfizetési árak:
Helyhei és pg,$tá» kBIdve

Egy Ívre 10 írt. Negyed érte 8 ft 50 kr. 
.FW érre 5 „ Egyes esem — e 5 „ 
Előfizette! pénz ■ minden k'őslemény : 
fő-piacs, VECSEY-hix, fői dilin t a szer­

kesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethető! helyben: 
TBLEODI K. LAJOS és ÍQ. C8ATHY 
KABOLY könyvkereskedésében ■ a 
saerkeextóaégnél. Egyébütt a postahiva­

talok utján.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
debreeicn-vldéb! ,.fflg««tleneé«l pért66 ItAsISeye« ^

Megj.elen hetenkint ötször : hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton. X Jy/

Hirdetési dij:
Őthaoibo* yetitsorárt 6 kr. 

Nagyobb tetjedelmfl, mint szintén több 
izbelí hirdetések, alku szerint » 

legolcsóbb érért. 
Béljegdij: minden beigtstisért külön 

30 kr.
*N yiit-térH-sn megjelenő közlemény 

minden petit sor* 15 kr.
Név- vagy bérmentetleull beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. — 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

▼issza.

n

■á

Debreczen, decz. 11.
Rettenetesen megváltozott a világ 

ábrázatja. Nem az a nap síit már az 
égen, mely ezelőtt jótékony meleget árasz­
tott ; a természet nem rendszeres, az idő­
járás mintha kizökkent volna rendes ke­
rékvágásából, bámulatba ejti a földön 
lakókat, s egyszer-másszor elegendő okot 
ád arra, hogy elmélázzunk tüneményein, 
melyek bizony ma nem tartoznak a rit­
kaságok közzé. Az ország nagy részé­
ben földrázkódtatások emlékeztetik foly­
ton a halandókat, hogy nemcsak a föld 
felett, hanem a föld alatt is van baj; s 
hogy a rémület annál nagyobb legyen, 
deczember havában 16 fok hidegben vil­
lámlások figyelmeztetnek, hogy semmi 
sem uj a nap alatt, s jöjjön bármi vész, 
megszokottá legyen előttünk, mert ki­
tudja, hogy mikor jön még egy borzasz­
tóbb csapás, mely a bűnös emberiséget 
megbüntetendő

Az alföld városait és falvait már 
naponkint sújtja a legkegyetlenebb sors ; 
nem a tűz — melytől eddig leginkább 
félt az ember — hanem a viz az, mely 
tönkre tesz minden emberi müvet, mely 
kielt számos emberéletet, s semmisít meg 
annyi reményt, egy ember-öltő fáradság­
teljes küzdelmeit.

Mily változás nehány évtized óta ! 
A nép minden osztálya sietett segíteni 
a bajokon ; vagy ha ez lehető nem volt 
azonnal, módokról kezdettek gondolkozni, 
hogy a komolyabb veszélyeket elkerül­
jék. A mezőgazdák tekintélyesebbjei lát­
ták meg először a fenyegető veszélyt s 
gyűltek össze tanácskozandó a teendők 
felett; ha tettek is óvintézkedéseket, 
avagy újításokat, tekintsünk vissza a ne­
hány elmúlt évre, volt-é valami eredmé­
nye működésüknek ? Nem-é a legnagyobb 
nyomorban senyvednek közgazdasági 
ügyeink, a földmivelő osztály sorozható 
ma a legszegényebb osztályhoz.

A magyar iparosok — noha szegé­
nyesen — de becsülettel meg tudtak élni 
keresményükből: — ma hacsak szédelgés­
sel nem, alig tudnak boldogulni. Ily okok 
méltán keltették fel az iparosok aggo­
dalmát, s már évek óta tanácskoznak, 
helyzetük javításán.

Vagy nézzük meg a többi, itt fel 
nem sorolható, a nemzet lakosainak 
azon részét, kiknek a gondtalan életet 
nem örökölt vagyon szerzetté, hanem két 
kezök munkája után keresik a minden­
napi kenyeret, nem e folyvást csopor­
tosulnak, kérvényeznek a képviselőház­
hoz azon czélból, hogy az ő helyzetü­
kön is javítsanak.

Volt-e mindezen mozgalmaknak ered­
ménye, haszna ? S e mozgalmak, melyek 
magukban hordták a nép jólétének csi­
ráit, tudták-e arra indítani a kormány- 
férfiait, hogy a rendelkezésökre álló esz­
közökkel a kérőknek, a segély után 
csengőknek lehetőleg eleget tegyenek. 
Ellenkezőleg a következmények arról 
tesznek fényes tanúbizonyságot, hogy 
a mit a nép igy a maga felelősségére, 
a maga jóvoltáért határoz, azt a kormány 
a maga felelősségére nem érvényesíti,

érvényesíteni nem is akarja, mert meg­
rögzött és elődeitől örökölt természete 
ellen cselekednék, ha a nemzet több­
sége kívánaténak engedelmeskednék.

S a mint megszülettek az eszmék, 
a nép által alkotott reformok, épugy 
el is fognak enyészni, hajótörést szen­
vedni a kormány daczoskodásának szik­
láin. Egy uj élet veendi kezdetét, mely 
halálát okozandja az eddiginek, de nem 
azért, hogy jobbat teremtsen, hanem 
hogy egy nyomorúságosabbnak adhas­
son helyet. S midőn igy letiporva lát­
ják majd a nemzetet azok, kik kárör­
vendezéssel lesik várják teljes megaláz­
tatását : lesznek-é férfiak és azokban 
elegendő erő, hogy a nemzetet felemel­
hessék? Alig hisszük. Az ember éle­
tében ritkán ugyan, de akad kedvező 
pillanat, melyet ha elszalaszt, örök 
nyomort von maga után; a nemzetek 
életében is vannak pillanatok, melyek­
nek a kellő időben fel nem haszná­
lása, a népek örök szolgaságát okozza.

Minden jel oda mutat, az ország­
szerte nyilvánuló hangos elégedetlen­
ség arra enged következtetni, hogy a 
pillanat közel van ; vigyázzunk, hogy 
azt el ne szalaszszuk.

ínséges idők. S.-A.-(JjheIy közgyű­
lése köretkező táriratot intézte a pénzügymi­
niszterhez : ínség okából, közgyűlésből, kérjük 
minden járásunkban a földrairelők ellen as 
adóvégrehajtást táviratilag be­
szüntetni, különben azon járásokban is in­
aég lesz, hol egyébként nem lett volna. A z 
adóvégrehajtásnak rossz hatása 
van. Távirati intézkedést kérünk, mert hol­
napra is árverések vannak kitűzve. Bővebb in­
dokolás feliratban fog történni a közgyűlésből.

A védelmi adó egyike azoknak, melyek kiszi­
vattyúzzák a nemzet életerejét. Ez adót még 
a függetlenségi pártból alakult kormánynak 
sem szavazná meg, nemhogy a miniszterelnök­
nek, kinek működése átokesapásként neheze­
dik a nemzetre. Nemzetgyilkos politikája . . .

Elnök figyelmezteti szőlőt, hogy már 
csakugyan tulment a határon, s kénytelen tőle 
elvonni a szót . . .

Csanády Sándor (közbeszólva) kijelenti, 
hogy 6 nem a miuisaterelaök személyéről, ha­
nem politikájáról beszél . . .

Csanády Sándor tovább folytatva szónok­
latát, roppantul csodálkozik azon, hogy a füg­
getlenségi párt közt is találkozott egy képvi­
selő, Hegyesiy Márton, ki a törvényjavaslatot 
elfogadta, mely ismét pár milliót fog kizse­
belni az ország zsebéből. Hegyessy Márton 
azzál védekezett, hogy őt programrajának alap­
ján választották meg választói. Csanády e vá­
lasztókat közelről ismeri, azt tudja róluk, — 
hogy a közös ügyet lelkűk mélyéből gyűlölik, 
s a közösügyek alapján még a mennyországba 
sem akarnak bejutni. (Általános élénk derült­
ség.) Nem fogadja el a törvényjavaslatot.

— BUDAPESTI HÍREK. — C$iky Gergely
Sophokles hét tragoediáját magyar nyelvre 
fordította le. — Majdnem baleset történt teg­
nap reggel a vámpalotában. A vámház 180 
mázsás kapuja be volt zárva, holott tudták, 
hogy vonat fog érkezni. A sóval terhelt vonat 
jött is, a mivel a köd miatt nem lehetett ész­
revenni a becsukott kaput, neki ment annak 
s bezúzta a derekasan épült kapuzatot. Sze­
rencsére egyéb baj nem történt. — VáltÓha- 
HlisitÓ. Báró Barkóczy Pált váltóhamisítás mi­
att körözteti a budapesti kir. fenyitő törvény­
szék. Ezen egyén a nyomozások szerint kóbor 
életet folytat és az ország különböző köz- és 
tápintézeteiben véteti föl magát felváltva a rész - 
ben koldulásból él.

k «DEBRECZEN“ TiRCZlJi.

IH-ik Sapohaa uralkodása,
— Regényes korrajz. —

II.
-A. párisi értekezlet és a "bé­

keszerződés.
(34.

Ezen nyers válasz, mely Lajos Napóle­
onra nem épen oly váratlan, mint sértő volt, 
mí"ggyőzte őt, hogy felesleges lenne, az illem 
szokott formáinak tekintetbe vételével, még to- 
■vjjbbi előterjesztésekbe bocsátkozni, és hogy 

ár az elsővel azon pontra ért, mely a szaki­
st elkerülhetlenné teszi. Ő tehát, a nápolyi 
lil ügy miniszter sürgönyét egyelőre válasz nól- 
•fil hagyta, s csak arra szorítkozott, hogy al- 
jtlmilag azon kellemetlen benyomást, melyet 

sürgöny Parisban tett, érthetővé tegye s re-

Í
ilte, hogy ezen nem egyenes módon, a ná- 
lyi kormányt valami döntő lépésre indíthatja, 
űy alkalmas leend arra, hogy az ügy egyik vagy 
isik utón végképen elintéztessék.

VsSébáifT ftf&S héTafíR* «nácsosabbna
tartották Nápolyban, a közbejött hallgatagsá- 

és az uralgó feszültséget maguk félbesza­
kítani, midőn Carafa, a franczia követhez ugyan­
ott, B r e n i é r báróhoz, á követkéz! jegyzéket

Országgyűlés.
— decz. 10-én.

Tárgyaltatik a védelmi adóról szóló tör­
vényjavaslat.

Vi d 1 i c z k ay József nem fogadja el a 
törvényjavaslatot, bár alapeszméjét helyesli. 
Nem fogadja el, mert katonai alapokat teremt, 
ezt pedig a kormány, mint az előzmények 
igazolják, nem a törvényjavaslatban megjelölt 
czélra, nem benső állapotok consolidálására, 
nem a szabadság fejlesztésére, nem a művelt­
ség emelésére, hanem hódító politikára, fegy­
veres leigázásra fogja felhasználni.

A kormány hóditó keleti politikája, mely 
Törökország végleges felosztására ti)r, s ezen 
törvényjavaslat közt meg van a logikai össze­
függés. Ily politikára a kért eizközöket nem 
szavazhatja meg.

Csanádi Sándor szerint a javaslat nap­
fénynél világosabb bizonyítéka annak, misze­
rint Tisza Kálmán miniszterelnök azon múlt­
kori nyilatkozata, mintha ő barátja volna a 
politikai erkőlcsiségnek, nem felel meg a va­
lódiságnak, a közvélemény vezetésére kigon­
dolt cselazövény. Ha a miniszterelnök barátja 
lenne a politikai erkölesiiégnek, nem kellett 
volna megengedni azt, hogy ily törvényjavas­
lat berer|esztesaék, mely az adót feljebb akarja 
emelni ..."

Elnök figyelmezteti a szólót, — hogy a 
tárgyhoz szóljon.

Csanády Sándor nem vetheti másnak sze­
mére a törvényjavaslatban felfedezett hibákat, 
mert a javaslatot a miniszterelnök terjesztette 
be. Előhozta azután, hogy Tisza Kálmán el­
adta az ország jogait, ilyenek az önálló jegy­
bank és önálló vámterületre vonatkozó jogok.

Vidék.
H.-Bőszörmény, decz. 10.

T. szerkesztő ur!
A «Debreczen“ lap f. é. 237 számában a 

h.-böszörményi ipartársulatot a iparosokat oly 
ferde színben feltüntető levelezésre — miután 
azt a napi heti munkával, vásárokat já-ással, 
elfoglalva levő iparosok az iparos olvasó kör­
ben csak a legközelebbi vasárnap és pedig kel­
lemetlen meglepetéssel olvasták, csak ez alka­
lommal válaszolhatunk.

Az egész múlt nyár folytán vörheny jár­
vány miatt nálunk az iskolák bezárva tartattak. 
Ez idő közben érkezett polgármester úrhoz az 
iparos tanonezok összeírása a oskolái tatása ezél- 
jából rendelet; melynek akként lett elég téve 
hogy a tanonozok 60—70 számmal minden va­
sárnap délelőtt 2 órán át 2 tanítótól oktatást 
vettek.

Később a városi hatóság a munkaidény 
szüntével az ismétlő iskolások taníttatását mint 
kiknek oktatásáért a tanítókat dotálja rendelte 
el akkép, hogy ezek sora között az iparos ta­
nonezok is a tudományban részt vehetnek.

Az ipartársulat érek óta figyelemmel ki 
séri a beszegődtetett tanonezokat a tekintet- 
ben, hogy azok elemi oktatás Írás olvasásban 
jártasok-e s a mennyiben ezek általában elemi 
oktatásban sőt tovább is résztretteknek bízó - 
nyúltak : kir. tanfelügyelő közzénk jőve eljá­
rásunkat óhajtásainkat felismerve reméljük 
örömmel fog meggyőződni előre törekvéseink 
törvény iránti elköteleztetésürik érzeteiről. Mi 
ugyan óhajtottunk volna hogy az iparos tanon- 
ozokra nézve legaláb az úgynevezett vasárnapi 
oktatás fentartassék de mivel a mulasztó leve­
lező felettünk máskép rendelkezett' mi a ma­
gasabb felfogás előtt háttérbe kívánjuk tartani 
magunkat.

Az ipartársulat zárszámadásai az iparha­
tósághoz érről-évre beterjesztvék az országos 
statisztikai hivatallal tudatvák sőt az évben hír -

lapilag is közzé tétetvék. Ezen zárszámadások 
Szerint az évi bevételek 10 százaléka, mely az 
alapszabály értelmében iparos művelődési ezé- 
lokra lenne felhasználandó 36 irtot ad ki. Ez 
összeggel és netalán még valamely áidbzattal 
is ha az ipartársulat a városi és egyházi ható­
ságok nagybecsű pártfogását ügybnzgó felka­
rolását kinyerte az általunk óhajtott rajz és 
szám taníttatására szakképzet tanító kijelölé­
sét illetőleg: teljesedni fog a társulatnak ama 
régen táplált vágyakozása, miként ifjúink a 
rajz tudomány elemeinek ismeretével léphes­
senek ki a további tudomány gyarapítás szín­
terére királyi városainkban.

Mondottuk fentebb, hogy a vörheny jár­
vány következtében az iskolák az egész nyá­
ron zárva voltak, hozzáadjak most, hogy azon 
tanítót, ki az iparos tanonezokat oktatta, mind 
az egyház fizette, mind a városi közönség az 
ismétlő-iskolai javadalmazással dotálta, mind­
amellett kérelmezte az ipartársulat választmá­
nyától azt, hogy ő a fentebbi 36 o. é. forint 
10 százalékból tiszteletdijban részeltessék ; 
azonban a választmány ezen kérelem elintézé­
sét bizonyos tájékozásig függőben tartja, $ 
ezáltal nem kis megrovásra tarthatott vala 
számot.

Iparosságunk a már-már lefolyt évtized - 
ben teljesítette azt, mit erejéhez képest sok 
akadályokkal küzdve is megtehetett. A törvény 
értelméhez képest 1874 évben ip «társulattá 
alakult s az idő óta alaptőkéjét három any- 
nyira emelte, iparos olvasó-kört alapított 15— 
16 különböző hírlap folyó irat járatása által 
ad léteit magáról, könyvtár előállításán fára­
dozik, szegedi iparkiállitásra kitüntetésben ré­
szesített, vállalkozókat szerzett, közelebbi ipa­
ros congressnsra magok költségén is vállalkozó 
iparosokat küldött, városi nemes közönséghez 
alapszabály tervezetet nyújtva, folyamodott az 
ipar bizottság létesítéséért, több Ízben s min­
den évi jelentése alkalmával kérelmezte az ipar­
hatósági testületi rendszernek némely egyes 
esetekre nézve egyes eljárd egyének megne­
vezése által hatásosabbá gyorsabbá tételét, hogy 
az egyént a panaszosok mindenkor feltalálhas­
sák : megalkotta s hatályba léptette a békél­
tető bizottságot záradékolt alapszabállyal.

Czikkező mindezeket nem ismerve s nem 
méltatva mit másoktól hallott Írói viszketegé- 
nek áldozatául tette papírra. Igen érdekesnek 
kelle tartanunk ha törvényről nem szól és az 
iparhatóság ügy rendezését a városi közgyűlés 
alól emanczipálta. A mi pedig egyes iparosok 
belátását személyét illeti, maga beismeri ese­
dékessé vált megfeledkezését.

Hadházy Páter Kies Ferenci
társulati elnök. társulati jegyző.

Az árvíz veszedelem.
Arad borzasztó veszélyben forgott tegnap­

előtt. A Maros már az összes ártereket ellepte , 
s a városban kőröskörül bepislogott a rettentő 
ellenség, a töltések fölött. Jégtorlaszok és bő- 
szülten nyargaló hullámok oatromoíták a szük­
ség-töltéseket.

Tegnapra virradóra a veszély tetőpontra 
hágott. Szerencsére a katasztropha nem kö­
ve.kezeit be. Az Arad körüli községek azon­
ban vízben úsznak, mint azt a következő tá­
virat jelenti :

Arad, decz. 10. (Felad. 10 ó. 20 p„) A 
gátszakadása a Fehér-Körösön a szivilyei ha­

bárban, a Fekete-Kőrösön Bél Zerindnél tör- 
1 tént. Bél-Zerind, Fekete-Gyarmat, Miske rész­
ben, Nagy-Zerlnd község, Dohányos, Fecset 
és Bodonszeg puszták elöntve: államul Nagy­
ítod és Erdőhegy alatt keresztülszakitra.

*

N.-Várad, deci. 10. (Felad. 9 ó. 15 p.) 
A Berettyó eddig semmi bajt nem csinált, igen 
lassan emelkedik. A Sebes-Kőrös e hó 5-di- 
kén bámulatos gyors sebességgel növekedett 
és aznap Telegdet elöntötte, több házat össze- 
döntött és több hidat a Körös mentén részint 
elvitt, részint elrontott. Ugyancsak akkor ki­

intézte, melytől a nápolyi kormány remélte, 
hogy Lajea Napóleonra, kibékitőleg fog hatni:

„Nápoly, aug. 26. 1856.
„Jelentések Parisból és Bécsből, — ő 

felsége »királynak, alólirott magasztos fejedelmé­
nek a külügyi tárcsával megbízott miniszterét, 
azon kellemetlen benyomásról értesítették, me­
lyet a két szioilia kormány által, a franczia és 
angol kormány követjeitől Temple és Bre- 
niér báróktól Nápolyban vett közleményre 
adott válasz; a császári kormánynál- és ő fel­
sége a császárnál előidézett, — egy válasz, 
mely Antonini őrgrófhoz küldetett, ki uta­
sítva volt, hogy azt W a 1 e n s k i gróffal kö­
zölje; valamint Carini herczeghez, ki azt 
Clarendon lordnak átadta. A folyó éri jú­
nius 30 iki sürgönyben, nem létezhetett azon 
gondolat, — hogy a franczia kormánynak oly 
szándékokat tulajdonítsunk, melyek azon ke­
zességeknek nem volnának megfelelők, melye­
ket az, Európának már oly sok alkalommal 
adott, és hogy ha a császári kormány az em­
lített sürgönyben oly vádolásokat láthatott, a 
fölött legélénkebb sajnálatot érezünk.

„Francziaország kormánya épen oly ke- 
,u>ás ; a forradalmár 

Fes ezen pont Telett teljes" róegegyez&mral- 
kodik, bár az eszközök felett, hogy azoknak 
eleje vetteesék, a nézetek még külömbözók le- 
hfjtnpk.“

„A király kormánya, a Franeziaoruág

által ajánlott Európa nyugalma fölött való gon­
doskodása tekintetéből, —— mely a nyugtalansá­
gok által Olaszországban megzavartathatnék, 
— adott tanácsokban újabb bizonyságát látta 
azon részvétnek, melylyel Napoleon császár, 
kétségkívül a nápolyi királyt akarta megtisz­
telni ; de a mi az ország nyugalmára alkalma­
zandó rendszabályok hatályosságát és idősze­
rűségét illeti, bizonyára nem igen sokat igé­
nyelünk, ha azt mondjuk, hogy azok megválasztása 
és alkalmazása, a király, mint a legfüggetlenebb 
és a maga királyságára nézve legalkalmasabb kor­
mányzási feltételek legfelvilágosodottabb bírája 
részére fentartva maradhatnának. E pontra nézve 
egyátalában nem lehet ráleménykülőmbség, 
mert hiszen maguk & hatalmasságok is ugyan­
ezt hirdették ki Ez alkalommal talán alig kell 
említeni, hogy Nípolyország első volt, mely a 
múlt szomorú esetnéáyek után, külsegitség nél­
kül és csupán a király kormánya tevékenysége 
által helyre állította a nyugalmat.“

„Barátoknak mindig köszönettel tartozik 
az ember jó tanácsadásaikért; de maguknak a 
barátoknak is be kell litniok, hogy nem le­
het külömbség nélkül valami alkalmazva az 
egyikre, mi a másikra illik. Szabad legyen min- 

' dig a király; bölcsességébe bízni; kinek mód­
jában van, jobban mint bárkinek, az időt, vi­
szonyokat, a czélirányosságot megbírálhatni, 
és ezen elengedhetetlen szabadságot a cselek­
vésben ; a császári kormány soha se vonta 
kétségbe.“

öntött Szabolcs és Kis-Jenő községekben is. 
E községekben a közlekedés helyreállításáról, 
a laknélküliek elhelyezéséről és élelmezéséről 
gondoskodva van.

— VIDÉKI HÍREK. — Borzasztó hóvihar
volt e hó 3-án a verseczi országúton, 40 kocsi 
és szán elakadt a hófuvatagban, két ember s 
több ló megfagyott. — TllZOk-világ. A püspök­
ladányi határban a pár nap előtti esős-fagyos 
időben több mint 400 drb. túzokra bukkantak 
melyek nagyrésze agyonfagyva, a többi félig 
meredt állapotban, összefagyott toliakkal esett 
zsákmányul Összeszedve rögtön a vasúti állo­
máshoz vitték s Becsbe szállították valameny - 
nyit. Szavahihető vadászok szerint ilyen bő tu- 
zokfogás csak 1849-ben volt. — A kőszéngőz 
áldozatai. Gyomán f. é. 7-re virradóra három 
egyén fűlt meg a kőszéngőztől, t. i. egy ifjú 
pár és a férfin édesanya. Kőszénnel jól meg­
rakták kályhájukat, és hogy melege tovább 
tartson, a kürtőt bedugták. A nagy szeren­
csétlenség mellett különöösen részzétet keit 
azon körülmény, hogy az ifjú pár negyednap­
ja esküdött, illetőleg lépett házassági életre. 
Rajtok tehát a „holtomiglan és holtodiglan“ 
fogadás hamar és végzetesen teljesült,

A nagyvilágból.
Oroszországban eddig azt híresztelték, 

hogy a nihilismns csak a müveit osztályban 
talál követőkre, most azonban az orosz lapok 
bevallják, hogy bizony a birodalom több kor­
mányzóságában az orosz parasztság is a nihi­
lismns elveit vallja. — Az ily parasztok azu­
tán „Woljnyje“-nek, (szabadnak) nevezik ma­
gokat. Ily kép tehát bizonyos az, hogy a nihi­
lismns Oroszország minden rétegében el van 
már terjedve, és hogy mik lesznek ennek a 
következményei, azt majd a közel jövő fogja 
megmutatni.

*

Pétervár deczemb. 9. Tsikislárból érke­
zett alapos hírek szerint Közép-Ázsiában jö­
vő tavaezszal aligha nem fog angol-orosz há­
ború kitörni. Anglia elhatározta volna a tavasz 
kezdetével a Balami szorosban most épülő vasút 
befejezése után, Heratba 10,000 katonából álló 
csapatot küldeni és azokkal ezen várost meg- 
erősittetni. A turkmenek az oroszok ellen ezen 
csapatok által fegyverekkel és pénzzel fognak 
elláttatni.

Külföldi dolgok.
— Nagy havazás Francziaországban. Pa­

risban nehány napon át a közbeszéd tárgya az 
az óriási havazás volt, mely a közlekedést as 
egész országban s a külfölddel megszab Itóttá. 
A párisi községtanács kénytelen volt nem ke­
vesebbet, mint fél millió frankot szavazni meg, 
a hónak a főváros ntczáiról és tereiről való 
elhordására, s a lapok kiemelik, hogy 1870— 
71-iki tél óta ilyen havazás nem volt.

— A kalap levevés. Fuldában több öreg 
ur egyesületet akar alapítani s e tárgyban 
következő szabályzatot készített: 1 §. A kéz­
zel köszönök egyesületének az a ezélj», hogy 
az utczán a kaiaplevevés ellen küzdjön, s es 
által tagjait a megbetegedéstől s a kalapjaik 
karimáját megóvja. 2. §. A tagok úgy köszön­
nek, hogy a kalapkarimához emelik kezüket • 
meghajtják magukat. 3. §. Tag lehet mindenki 
a ki tagul tekinti magát s a kijelölt czél elé­
résére minden lehetőt megtesz. 4. §. A tagok 
rendesek és rendkívüliek, rendkívüliek azok, 
kik kalapjaikat csak férfiak előtt nem eme- 
1 intik meg, hölgyekkel szemben azonban a 
roszsznl felfogott ssokáshoz alkalmazkodnak ; 
rendes tagok pedig azok, kik kalapjaikat fér­
fiak, asszonyok és szüzek előtt mindig és min­
denütt fejükön hagyják. 5. §. A rendkívüli 
tag mindig lehet rendessé, mihelyt nézeteit 
megváltoztatja s a szerint cselekszik. 6. §. As 
egyesületből kizártnak azok tekinthetik ma-

„A két szicíliai kormány, élénken óhajtja, 
hogy minden a császári kormány szellemében! 
az Antonini őrgrdf által közlött válasz ál­
tal előidézett kellemetlen benyomás eltöröltes­
sék. Nem csak buzgón törekedik arra, hogy 
Ő felsége a "császári kormánnyal a legszivélye- 
sebb és őszintébb egyetértését feata-tsa ; hanem 
hogy a barátsági kötelékeket mindig bensőb­
bekké is tegye, melyek szerencsére a két kor­
mány között fennállanak, és a melyek nem 
másképen, mint tökéletesen egyetérthetnek, 
hogy a rend és nyugalom, fentartása nemes 
czáljára törekedjenek országaikban midőn, min­
dig a legbarátságosabb viszonyokat, s minden­
ben, a mi esen közős tárgyra vonatkozik fea- 
tartsák. Alól írott stb.

J egyzette: Carafa.“
Más körülmények között talán elégséges 

lett volna ezen jegyzék békülékeny hangja 
arra, hogy Lajos Napleonra a szándokolt ha­
tást megtegye, s ő annak folytán talán jobb­
nak tartotta volna, a dolog elintézését békés 
utón eszközölni. De Najos Napoleen azonköz- 
ben már határozatot hozott. Gróf Cáron 
megtudta már őt nyerni bizonyos terveknek, 
melyeket akkor még senki se gyanított, s a 
melyek sükségeasé tették, hogy az olasz 
kérdés a kardhegyére állíttassák.

Legközelebbi következménye ennek, Fran­
cziaország szakítása volt a nápolyi kormány - 
nyal, miről Carafa nr a következő B * »,

ni ér báróhoz Nápolyban, gróf Wa 1 e ws k i 
által intézett sürgöny által, azon pillanatban 
értesittetett, melyben ő, békülékeny jegyzé­
kére Páriából, kielégítő nyilatkozatot várt.

Páris, okt. 10. 1856.
Báró ur! A császár kormánya fájdalom­

mal látja, hogy a két szicíliai kormány, nem 
mutatkozik hajlandónak eddigi magatartásával 
felhagyni, és az általunk kifejezett kívánsá­
goknak eleget tenni.

Én nem térek itt viszsza azon megfontol 
lásokra, melyek ő császári felsége kormányát 
azon lépésre indították, melynek minősége fo­
lyó évi május 21-én kelt sürgönyömben köze­
lebbről jelezve van. Azt hiszem, hogy elmond­
hatom, miszerint egyetlen egy kabinet sincsen 
Európában, mely a nyílt érzelemnek, valamint a 
tanácsadások óvatosságának, melyekkel Nápoly­
ban magunkat hallattuk; igazságot ne adott 
volna. Egyetlen egy sincsen, mely ne tudná, 
hogy mi ez alkalommal legkissebbé sem ve­
zettettünk ellenséges indulattal, hanem egyen 
egyedül azon törekvéstől valánk lelkesedve, 
hogy a fenállót megtartsuk, és az átalános ér­
deket előmozdítsak. De azon mód, miként mi 
ezen törekvésnek kifejezést adtunk, bizonyára 
semmi sértőt nem foglalt magában azon kor­
mány ellen, melyhez fordulánk.“

(Folyt köv.)



gukat, a kik as egyesület czóljaihoz hűtlenek 
lettek.

— A czár elleni merénylethez. Az a ház,
melyet aláaknáztak, a czár és a czári család 
tagjainak képeivel volt díszítve, valószínűleg a 
gyanú elhárítása miatt. A czárral csak a kö­
vetkező napon tudatták a katasztrófát. Nyu­
godtan hallgatá végig a jelentést, s csak ar- 
czának halványság* tanúskodott felindulásáról. 
Azután keresztet vetett, hálát adott az istennek 
megmentéséért, s elrendelte rögtön, — hogy 
Moszkva képviselői fél egykor a Kreml György 
termébe gyűljenek. 1 órakor maga is odament 
s beszédet tartott. Ekkor még izgatottabbnak 
látszott, mint azelőtt. Erre azt a kívánságát 
fejezte ki, hogy a moszkvai lakosság alsóbb 
osztályainak képviselőit is fogadni akarja, mi- 
végből gyorsan kézműveseket, munkásokat és 
parasztokat gyűjtöttek a Wladimir terembe. 
Ezeknek többek közt azt is mondta a czár, 
hogy bennök, általában népében, mint a bi­
rodalom leghübb támogatóiban — bízik leg­
többet.

— A debreczeni iparos ifjúság önképző
és betegsegélyző egyletének helyiségében Dr. 
ßchwarczer Viktor gazd. intézeti tanár ur 
a folyó hó 14-kén vasárnap délután 5 órakor 
előadási sorozatát megkezdendő Az első előa­
dás képezni fogja a bevezetést, melyben elő­
adó a „tüzelésről“ fog igen érdekes mutatvá­
nyokat a jelenlevőknek bemutatni. Felhivatnak 
az iparos ifjúság tagjai, az iparos osztály, s 
általában a t. közönség, hogy ezen népszerű 
előadásra a jelzett időben az egylet csapóut- 
czai helyiségében minél számosabban megje­
lenni szíveskedjenek.

— Meghívás. A debreczeni függet­
lenségi párt folyó hó 14-én d. e. 10 
órakor a csizmadia társulat árulóhelyi­
ségében ülést tart, melyre a párt t. 
tagjai meghivatnak. Az elnökség.

UiQONSAGOK.

* A debreczeni ref. egyház 1879-ik év­
ben megválasztott iskolaszék tagjai. Elnök : 
Némethy Lajos, jegyző: Bodossy Pál. — Joó 
István, Zagyva Imre, Lengyel Zsigmond, Sze­
gedi Sándor, Mark Pál, Beke Mihály, Nagy 
Pái, Dr. Sz. Szabó József. Kovács Lajos ta­
nár, Futó Mihály tanár, Herczeg János tanító, 
László Alajos, Deli Tamás tanító, Dávid Mi­
hály tauitó, Dóczy Gedeon, Vecsey Viktor.

* Hymen. Katies Ignácz pécsi törvényszéki 
hivatalnok e hó 8-án jegyezte el városunkból 
özv. Doktor Lajosáé szép leányát Mariskát.

* Az „István“ gőzmalom, mint értesülünk, 
pár hónapra be fogja állrani működését. Okul 
erre körülbelül az szolgál, hogy a beállott 
drágaság következtében a budapesti gőzmalmai 
gyártmányaival — olcsóság tekintetében — 
nem képes versenyezni. Az igazgatóság ezen 
eljárását csak helyeselni tudjuk, hogy az előre 
látható biztos veszteségnek nem teszi ki a 
részvénytársaságot.

* Radichovich Karola asszony lépett fel 
tegnap szinpadunkan „Troubadouru-bau, és pe­
dig szép sikerrel. Azuceue nehéz szerepében 
mind játéka, mint éneke élvezhető volt, s a kö­
zönség rokonszenvesen is fogadta.

* A Debreczen-miskolczi vasútvonal kié­
pítése tárgyában tegnap délután értekezlet 
tartatott. Az értekezletre meglehetős számmal 
jelentek meg az érdekelt felek, a kik külö­
nösen azon tekintetből, hogy H.-Böszörmény 
városa a maga vasúti szárnyvonalának Hadhá­
zig való kiépítésével várakozni egyáltalában 
nem hajlandó, egyhangúlag elhatározták, hogv 
az eredeti tervnek mihamarábbi kivitelére a 
szükséges intézkedéseket sürgősen megteendik. 
Elővétetett tehát a vasútvonal régi terve, s az 
gr. Csáky Tivadarnak adatott ki, hogy ő azt 
az Arad-Körösvölgvi vasút építkezési módoza­

tához alkalmaztatva és újra átdolgozva tarjesz- 
sze be záros batáridő alatt a város polgármes­
teréhez, ki egyidejűleg megbizatott, hogy ma­
gát H. Böszörmény város elöljáróságával azon­
nal érintkezésbe tévén, idő haladékot eszkö­
zöljön arra nézve, hogy Böszörmé iy városa 
mig a régi terv átszámítása készen le<z, és 
egy ekkor tartmd» értekezletre meg nem hi- 
vauk, stját tervét tartsa függőben.

* köszönetnyilvánitás. Szabolc-megyében 
a pappi községi iskola alapítója, és ugyanott 
népnevelési és egyéb jótékony czélokra tett 
adakozásairól ismeretes, méltóságos báró Hor­
váth Rohoncsy Ilona úrnő, Kiss József kir. tan- 
felügyelőhöz, a létesítendő Frőbel-fóle gyer­
mekkert alapja javára 15. az az tizenöt o. é. 
forintot küldött, mely összeget köszönettel fel­
vettem. Dragota Csorba Tekla.

* A debr. keresk. és iparbank idei köz­
gyűlését, mint hallottak jövő év márcziés hó­
ban taríandja meg.

* Közvacsora. Van szerencsém a n. é. 
közönség tudomására hozni, hogy a f. é, de- 
czember Ló 4-én megtartott közvacsora rész­
letes számadását nyilvánosságra hozni csak ak­
kor tudom, ha a gyűjtő ivek hozzám mind be­
folytak. Reményiem, hogy a gyűjtő ivek e na­
pokban már birtokomban lesznek, a mikor is 
a számadást közölni, késni nem fogok. Haszon 
lesz, habár nem megközelítő a multéviekhez ; 
de ily szűk időben azt az áldozatot, melyet 
a hálás közönség a nőegyletnek ez által is 
hozott, legnagyobb tisztelettel vette Márton 
László, a nőegylet pénztárnoka.

* Színházi hírek. — Radichovich Karola,
ki színpadunkon tegnap fellépett, városunkban 
szándékozik állandóan lakást venni, és itt a 
zene és énektanítás terén működni. — Színtár­
sulatunk egyik congressusi küldötte Szatmári 
Árpád ott hagyta a sziui-congressust s a mai 
reggeli vonattal hazaérkezett; nem akar — 
úgymond — oly tanácskozásban résztvenui, 
melynek se eleje sem veleje, s mely végre is 
bármeddig tartson is, eredményezni mitsem 
fog. Mándoky Béla még ott maradt. — Joachim 
a világhírű hegedűművész, mint minket érte­
sítenek, jövő hó közepe táján városunkba ér­
kezik, s itt szinpadunkon nehány haugversenyt 
rendez.

* A debreczeni pinezérek egyletének el­
nöke eddig Gussman Róbert helybeli vendég­
lős volt. Miután azonban az egyleti tagok ré­
széről rendkívüli közönyt tapasztal, a tagsági 
dijakat pedig fizetni nem akarják, — illető 
ma a város főkapitányához beterjesztette le­
mondását.

* A phylloxera szőlő pusztító rovar be- 
hurczolása megakadályozása szemp mtjából a 
külföldi államok részéről alkotott óvintéike- 
dések folytán. Németországban a szőlőtő ösz- 
szes alkatrészeinek bevitele el lévén tiltva, oda 
szőlő gyümölcs csak úgy vitethetik be, ha nem 
szóló levelekbe van csomagolva. — Debreczen 
város kapitányi hivatala.

* Ezerszázhatvanegy áldozat. K-skun- 
Félegyházán roncsoló toroklobban jelenleg egy 
beteg van kezelés alatt. A járvány kitörése, 
vagyis 1877 jun. 26-dika óta, tehát 2 év és 5 
hó alatt Összesen 2582 diftheritis beteg volt; 
ezekből meggyógyult 1413 s egy gyógykezel­
tetik, tehát a 21.313 lakossal biró városban 
1161 egyén lett a járvány áldozatává.

* Ä szinész-congressus tegnap folytatta 
tárgyalásait eleinte Feleki Miklós, később Ri- 
báry József elnöklete alatt. Elnök jelenti, hogy 
több képviselő és igazgató előterjesztést tett a 
közgyűlés elé, melyben a kerületi rendszer re- 
visioját óhajtja. A kérdés felett hosszú vita tá 
madt. A közgyűlés végre elhatározta, hogy a 
központi igazgató tanácsot felkéri, hogy aszini 
kerületekre való felosztás életrevalósága felőli 
határozat hozatal végett annak idején egy kü­
lön congressust hívjon össze. (Helyeslés.) Kö­
vetkezett a napirend. Jegyző felolvassa a sze­
gedi színtársulat javaslatár, mely az alapsza­
bályok megváltoztatását kéri. Az indítványozó 
társulat képviselője: Deréky indokolta a ja­
vaslatot, mely kétirányú intézkedést tartalmaz, 
és pedig a) hogy a nagygyűlések ezután ne- 
csak Budapesten, htnem a vidéki nagyobb vá­

rosokban is tartassanak. Erre nézve indokul 
hozza föl, hogy a vidéki szia ügy rendezéseit 
c*ak a vidéki nagy közönség érdeklődésének 
felköltésérel remélli keresz:űlvihetni ; és b) 
hogy fontosabb ügyekben hivassanak meg min 
dig a vidéki igazgató-tanácsosok s központi 
igazgató-tanács évenkint kétszer tartatni szokott 
üléseire. — E kérdéshez szintén többen szól­
tak, végre szavazás után a */4 rész többség az 
alapszabályok eredeti szervezőiben megmara­
dását kívánja. Az indítvány második része ke­
vesebb vitán ment keresztül. Elhatározta ugyanis 
a közgyűlés, hogy az alapszabályok megfelelő 
pontjának megváltoztatása nélkül bízassák meg 
a központi kormányzó tanács, hogy fontosabb 
ügyekben a vidéki tanácsosokat is hívja meg 
gyűléseire, jelezvén a tárgyalandó kérdést.

* A Magyarországon levő a egymással 
fennállásuk óta czivákodó két munkáspárt, bé­
kejobbot szándékozik egymásnak nyújtani. Az 
úgynevezett magyar munkáspárt (a Külföldi 
Viktor-féle) vasárnap tartott gyűlésében, egy 
5 tagú bi»ottságot küldött ki az előleged lé - 
pések megtétele iránt,

* Yakáczió. Az országgyűlés érdemleges 
tárgyalásai f. hó 16 án elnapoltatnak és csak 
január elején fognak újra megkezdetui. Kará­
csony és újév közt a képviselőház nem fog 
ülést tartani.

* A közös kormány, mint Bécsből jó for­
rásból értesülünk, a boszniai rendkiüli hadi 
költségek fedezésére, valószínűleg átalány ősz - 
szeg megszavazását fogja kérni. A két okku­
páit tartomány jövő évi költség előirányzata, 
ugymoidják nem fogja túlhaladni a 8.000.000 
forintot.

* Egy madár-kedvelő. A napokban halt 
meg Gyarmatin Sándor Albert ferenezvárosi 
lakos, ki több mint 200 drb. különféle kisebb 
nagyobb madarat hagyott hátra. Rendkivtil 
szerette a madarakat, s egyébb csuszó-mászó 
állatot. Ott volt minden heti vásáron a madár 
árusok közt, s mindig vásárolt a nélkül, hogy 
maga egyet is eladott volna, Annyira szerette 
elhunyt a madarakat és állatkákat, hogy ha 
zok közül elpusztult egy-egy, kertjében te­
mette el s a kicsinyke sirdombra fejfát is tett. 
Egész kis temetője van madarainak a kertben. 
A fejfácskákon felirat van: „Itt nyugszik egy 
özvegy gólya“, vagy „ . . . egy vándor pat­
kány“ stb ... A jó ember halála után aligha 
fel nem bomlik a kis állat-község.

* József föherczeg a múlt napokban tar 
tóttá Kis-Jenőn, Biharban, a hajtóvadászatot, 
melyen sokan vettek részt. A deezember 1-én

I tartott vadászaton 1 vaddisznó, 20 nyúl s egy 
róka esett zsákmányul.

* A bácsi diák-forradalom úgy látszik, 
vége felé közelgőt. A műegyetem hallgatói 
egy bizottságot alakítót ak, oly czéllal, hogy 
az a rendet fenntartsa, illetőleg helyreállítsa. 
E bizottság tagjai Iegitimatiót kérnek minden­
kitől a ki a müdgyeteinve lép, nehogy idegen 
elemek is bejussanak. Azonban egy másik bi­
zottság is alakult, mely ugyan szintén a rend 
fenntartását tü/.te ki czélul, de egyúttal a mi 
uiszteri rendeletet is kritika alá akarja venni 
s egy a miniszter elé terjesztendő újabb me­
morandum aláírására hívja fel a tanulókat. — 
Újabb tömegesb gyülekezés nem történt.

* Máregkeverő asszonyok. Kőszeg vidékén
több asszonyt elfogtak a miatt, hogy férjeiket 
megmérgezrék. A Zalai Közlöny ez ügyben a 
követkecő részleteket közli: A múlt hó 16-án 
napfényre hozott mérgezési eset napról-napra 
nagyobb mérveket ölt, minek követfcezménye 
az, — hogy a Szerdahely, Doroszló, Czak és 
egyéb községbeli polgárok mind felbőszültek, 
dolgozni egy sem akar, hanem desperácziójuk- 
bati valamennyi — mind iszik, a nők pedig 
karjaikat Összetéve őgyelegnek az utczákon, 
várva, hogy Kőszegről a foglár most már me­
lyiket kiséri be közülök, minthogy az eddig 
bekísért nők száma már elérte az egy tucza- 
tot. Ugyanis eddig nyolez mérgezési eset és 
vagy 15 leánytól konstatáltatok a magzatel­
hajtás. Ezzel azonban még koránt sincs ennek 
vége, a többi még ilyes számtalan esetet a tör­
vényszéknek lesz feladata napfényre hozni. A 
mérgezések arzenikutnroal történtek, a melyet

részint pogácsába gyúrva, részint borba és ká­
véba töltve adtak a túlvilágra küldendő sze- 
gény férfiaknak. — A hajmeresztő gaztett az 
egész vidéket a legnagyobb izgatottságban 
tartja. Az említett községekből szokták az ott 
lakó asszonyok a kőszegi és szombathelyi heti 
vásárokat tejjel, - túróval, vajjal, baromfival, 
málnával, eperrel stb. elárasztani, az előfor­
dult mérgezés óta azonban mindenki óvakodik 
tőlük bármit is bevásárolni s igy a főbb pénz­
forrásuk ezáltal természetesen-jó darab időre 
fennakadt. Mindehhez járul még az is, hogy 
Kőszeg város kapitánya Schneider Nándor 
nyolezezer forint árvapénzt elsikkasztott, ki­
nek befogatására e hó 1-én érkezett meg a 
rendelet, mit azonban eszközölni azért lehetet­
len, mivel a börtönök telvék a méregkeverő 
nőkkel.

* Vincze kávéházában szombaton thea 
estély, vasárnap pedig kávé lesz. Jó zenerői 
gondoskodva van.

EGYVELEG.

A temetések egyszerűsítése végett ne­
hány rom. kath. püspök az Egyesült-Államok­
ban azon intézkedést hozta be, hogy a halot­
tas kocsit 12 más kocsinál többnek kísérni 
nem szabad és ha több jelen meg, a templo­
mok ajtaját be kell zárni és addig nem is 
szabad kinyim*, mig ezen szám a 12-re le nem 
olvad.

*

A tengerek nagyságáról és mélységérő 
egy tudós hollandi nagy gonddal készített mii 
vet adott ki. Az atlanti tenger felülete a sze

Hogyan lehet megvédeni a szívatős 
kutat a befagyástól.

Mindenki előtt ismeretes, hogy a sziva- 
tós kutakat, ha beköszönt a tél, szintén jé 
meleg ruhával kell eilátui, hogy be ne fagy. 
janak. — B végett rendesen szalma kötéllel 
fonják azt körül jő erősen és tömötten; — 
azonban ez nemcsak igen alkalmatlan, de a 
ezélnak sem mindig felel meg tökéletesen.
__ Sokkal czélszerübb ennél a következő
eljárás: A kutat körül vesszük egy jól ös­
szeillesztett deszkaburokkal, és ezen belül 4 
vagy 5 mintegy 5 cm. átmérőjű lyukat futunk 
a kutat borító fődéibe. Ezeken a lyukakon át 
főlszáll, folytonosan kiáramlik a földbelső me­
lege a kutat körülvevő deszkaburokba, s ez 
által megóvja a kutat a befagyástól. Ügyelni 
kell azonban arra, hogy a deszkaköpeny alá 
be ne fuhasson a hideg szél, be ne tódulhas­
son a külső hideg levegő s e mellett a kutat 
boritó födél is jé erősen és lehetőleg légmen­
tesen legyen elhelyezve, mert különben a belső 
meleg levegő kiáramlik a szabadba.

Ideigl. felelős szerkesztő : Grünvald József.

Az első debreczeni árverési intézetben

kedden f. hó 16-án árverés tartatik ; lévén pe­
dig az egész üzlet rövid idő múlva végkép fel­
hagyandó, a bennelevő tárgyaktól szabadulni 
kell, és igy legelébb is a régibb tárgyak min- 
dennemüek, arany és ezüst órák, keleti gyön­
gyök, koraitok, gránátok, szívott tajtpipák,

rint 76 951.740 négyszög kilométer, az ind I látcsövek, puskák, férfi és női ruhák, bundák.
oczeáu 73.800.373, a csendes tenger pedig 
157.201.400 négyszög kilométer. Az atlanti 
tenger közép mélysége 3681, az indiai 3344, 
a csendes tengeré 3887 méter. Eszerint az at­
lanti tenger víztömege mintegy 283.293.605 
köb kilométer, az indiai iengeré 246.815.070, 
a csendes tengeré 614.920.900.

Mozgó falu van a Hautes-Alpes franczia 
megyében, neve Villard-d’ Arénáé. Az utóibi 
években folytonosan sülyedt lefelé a dombról, 
melyre épült. Maga a templom is, melynek 
szilárd talpazata van, folyvást változtatja he­
lyét. Gátak s más erősítések nem használnék 
semmit. Valószínűleg a talaj van nagyon elázva .

A mexikói nagy vulkánt Orizabát, mely 
5925 méternyire fekszik a tenger szine fölött, 
nem rég két vezető és három munkás kísére­
tében megmászta Albaiza pueblai polgár A 
vulkánt l850-ben inászta meg először Müller 
báró; ez év február havában a mexikói mi­
nisztérium által kiküldött expediczió iparkodott 
följutni, de siker nélkül, mígnem Albaiza lett az 
első, ki gyalog fölmászott a csúcsra iszonyú fá­
radalmak közt, mert a megfuladás veszélye foly­
vást fenyette a társaságot, melynek még bor - 
zasztd viharral kellett megküzdeni. L dr hatat - 
lau kilátás tárult a merész hegymászók elé. 
A vulkánt örökös hó és jég borítja, s a hegy­
mászók csak úgy haladtak eiőre, hogy 7000 
lépcsőt vág.ak a megfagyott hóban.

A kaffareknól különös módja van a. vi­
gasztalásnak. Ht valaki résarétlátogaiást tesz, 
az ajtónál leveszi kalapját s azt a padlón ad­
dig görgeti, mig azon szoba közepéig jut, a 
hol a fő gyászostól ül. Belépve ide, tőrét ki­
húzza, reáront a gyászolóra, fölemeli azt, kö­
rülforgatja a szobában s szónélkül leülteti 
előbbi helyére, azután visszadugja a tőrét s 
fólvevén kalapját eltávozik. Hí kafFergyereket 
keresztelnek, az anya karjai közt tartja gyer­
mekét, mig valaki más az ősök neveit mondja 
el sorjában s a gyermek azon nevet kapja, a 
melyiic elsorolásánál valamely jelt ad bele­
egyezésére .

kendők, szövetek, csizmák, czipők, varrógépek, 
tükrök, képek, fehér asztal- és ágyneutüek, 
vasalók, gyertyatartók, mozsarak stb.

Az elárverelendő tárgyak jegyzéke az ár­
verést megelőző vasárnap és hétfőn bárki ál­
tal megtekinthető.

Felkéretnek mindazok, kik az intézetben 
levő tárgyaikról nem gondoskodtak hogy azt 
minél hamarább tenni el ne mulasszák; mert 

I ellenesetben maguknak tulajdonítsák, ha a tár­
gyak minden áron fognak elárvereltetni.

für Brustleid ende*
Stíriai növénynedv mellbetegeknek.

TÍI Óvás ennsk utánzása ellen ITT
Már 30 évnél több, hogy ezen kitűnő és 

egyedüli gyógyszere a gége és légzési szervek 
minden bajainak, mint; köhögés, hurut, 
rekedtség, nyak-és mellbetegek­
nél kedvelt.

A stíriai nővényszörp üvegeiben e sza­
vak ; „Gryógyszertár a szarvashoz 
Grráczban" és e jegy „J. P.“ be vannak 
vésve, ezenkívül az üveg borítékán a gyártó 
nevető. Purgleiter gyógyszerész 
kék szinű aláírásban olvasható.

A midőn az utánzásokra és hamisításokra 
figyelmessé tesszük a t. közönséget, kérjük, 
hogy valódiakként csak azon üvegeket fogad­
ják el, melyeken fentebbi ismertetőjel látható.

-áura eg-37- ■ű.vegnels: SS irr.

Szétknliési raktár: J. Pmleitner írószert áraz.
Főraktár Magyarország számár Török Jó­

zsef gyógyszerésznél Budapesten.
Raktárak Debreczenben : Dr. Rotschnek, Mi- 
lovits István s Göltl Nándor gyógyszertáraiban.
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HOLY AY GYULA DEBRECZENBEN.
VARRÓGÉPEK FŐRAKTÁRA.

'*“* *■- 1 Sí“"' ="*' WM" ” Liuk, H,„, Bvunonia, B„ú. G,bb,. Ez-

Mindezen gépeket részletfiietéeek mellett is megszerezhetők, mégpedig : Hsteillcázrt egy forintjá-Val 
egyik vagy S gép‘ ^^PSyártmánynak legjavával mindig dúsan el va'n látva, oly előnyt is nyújtok a t. gépvevő közönségnek, mint itt senki, hogy

Öt és fél garantia, a legtökéletesebb tanítás mellett a háznál, az üzletben, sőt tetszés szerint a vidéken is. 
közbenjáró nélkül egyenesen üzletemet szerencséltetni, biztosítván a legjobb^elj4rást''Régi gépek"' becsertitetnek“'' Uilete'n°01 wsképen ki vannak zárva és minden gépvevőt tisztelettel felkérem, minden más

Singer géphez való hajó I darab I forint. Géprészek legolcsóbban.
Mély tisztelettel

HOL V A Y GYULA,
a varrógépek főraktárának telajdonosa.

Kiadó tulajdonos: JENEY JÓZSEF.
Debreczen, 1879. nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

1879.
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A népámit 
kormány, egy ] 
mértékben Mag 
badelvü kormáij 
den kérdésnél 
getés fegyveréri 
hogy a győzelj 
kierőszakolja.

Ha egyénil 
sával gyözelem| 
ország ügyeit 

rák és mns 
telmeikuek, 
epét; ha a 

táber több évi] 
odflSágon nem 
a jie^esekélyebl 
fe| tanyáját: a| 
igazságtalanul 
leazék részérdi 
kellett az orszí 
hogy a jelenleg 
uralma fenntal 
kékért történik! 
folyamán egy 
irtóztatóbb ámi| 
népekkel szemíi 
esadálkozni, hol 
töet az elegecf 
szigorúsága az 
mérve, melyek! 
nek érzi ?

Ez igen td 
nek nevében ed 
cselekszik ; elll 
zését az alkol 
teszi szükségei 
joga, hanem kq 
laa és igazságó 
mány tetteit.

Mi volna 
kormány és 
czáfolni, ha lelj 
vakkal, melyek 
gendő Btilylyall 
ben; hanem te 

S mit tesl 
A helyett, lid 
mely a legfekj 
zánk történetéi 
tényekre, melj 
czélszerüségét I 
merne vállalni! 
igazsággal szel 
litikáját értheti 
tat Tisza Kálf 
magát, — min 
aült képmásává 
aégi pártot ez 
mely ezer ét 
tárgya volt, 
ott igyekszik 
a rendszerben] 
hódolnak, haul 
mely politika [ 
vallása csupáij 
den nemzetnek 

A legó'rül 
gon, hogy af 
nejk egyetlen 
Kálmánt“ köv 
irány és ezélv

A J E B R
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„A csás 
hogy szándok 
polyi kabinet 
mát a nézve 
viselte, mely 
lerni; mely í 
ban azon érz 
tartása okost 

„Hizelk 
utolsó jegyié 
fogja, a két 
aait és ezen 
'ál, a vibzonv 
szaverertetve 
hogy czélirái 
ladni saját éi 
kívánatosabb; 
dósaink.“

„Várak


